
 

  

   
 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA DE FACULTAD CELEBRADA EL DÍA 

13 DE DICIEMBRE DE 2024, DE MANERA PRESENCIAL, A LAS 10:30 HORAS EN 

SEGUNDA CONVOCATORIA 

SE INFORMA DE QUE SE VA A PROCEDER A GRABAR LA SESIÓN. 

Miembros asistentes: Nadia Abdeselam López, José Aguado Romero, Carlos Alonso 

Hidalgo, Francisco Javier Blanco Encomienda, Alexandra Elena Branza, Rayan Chairi Ben 

Yamna Boulaich, Beatriz Cortina Pérez, María Mercedes Cuevas López, Elena Elvira Castillo, 

Raúl Fernández Baños, Arturo Fuentes Cabrera, Milagros Galán Gil, Antonio García Guzmán, 

Gabriel García-Parada Arias, Salvador Gutiérrez Salcedo, Manuel Hernández Peinado, 

Raquel Lara Moreno, María José Latorre Medina, Jesús López Belmonte, José Luis López 

López, Abdeluahed Meki Sebtaui Bergui, Antonio José Moreno Guerrero, María del Carmen 

Morón Pérez, Alejandro Ortiz Pérez, Antonio David Palma Crespo, Beatriz Pedrosa Vico, 

María José Rodríguez Parra, Guadalupe Romero Sánchez, Diego Fernando Soto Rodríguez, 

Cristian Alex Torres Velásquez, Alejandro Varade Luque. 

Justifican su ausencia: Elvira Curiel Marín, José Antonio Liébana Checa, María Teresa Díaz 

Mohedano, Lourdes Navarro González, María del Carmen Ayora Esteban, Santiago Pozo 

Sánchez, Miguel Gómez Martín, Ramón Galindo Morales, María Bermúdez Martínez, Lorena 

Ajado Dorofte, Juan Miguel Alcántara Pilar, María Eugenia Rodríguez López.  

En segunda convocatoria, siendo las 10:30 horas del 13 de diciembre de dos mil veinticuatro, 

en el Salón de Grados del Campus Universitario de Ceuta y bajo la presidencia del Sr. Decano 

sustituto, tiene lugar la sesión ordinaria de la Junta de Facultad con los siguientes puntos del 

Orden del día: 

1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior (18/07/2024). 

2. Informe del equipo de gobierno. 

3. Elección de los miembros de la Comisión de Gobierno y de las Comisiones 

permanentes y no permanentes de la Junta. 

4. Asuntos de trámite y urgencia. 

5. Ruegos y preguntas. 

 



 

  

   
 

1.- Aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior (18/07/2024). 

No habiéndose presentado ninguna alegación, se aprueba por asentimiento el acta 

correspondiente a la sesión de Junta de Facultad del 18 de julio de 2024. 

 

2.- Informe del equipo de gobierno. 

En primer lugar, toma la palabra Francisco Javier Blanco Encomienda, Decano sustituto, 

quien indica las actividades y actuaciones realizadas más destacadas, así como los actos en 

los que la facultad ha sido representada: 

● Celebración del acto institucional de apertura del curso 2024-2025 en nuestro 

campus (2 de octubre). 

● Reunión con el Director del Servicio de Salud y Prevención de la Universidad de 

Granada (8 de octubre). 

● Asistencia al acto institucional celebrado con motivo de la Patrona de la Guardia Civil 

junto con la Vicedecana de Prácticum (12 de octubre). 

● Reunión con la Vicerrectora de Posgrado y Formación Permanente, y parte de su 

equipo, durante su visita a nuestro campus (21 de octubre). 

● Asistencia a la reunión de la Asociación de Decanas y Decanos de Economía y 

Empresa de Andalucía, Canarias, Ceuta y Melilla, celebrada en Las Palmas (17 y 18 

de octubre). 

● Encuentro de Alejandro Tiana Ferrer, ex Secretario de Estado de Educación, con la 

comunidad universitaria de la facultad (22 de octubre). 

● Asistencia al Foro “Digitalización e Inteligencia Artificial en la PYME”, organizado por 

FUNDAE y SEPE Ceuta (30 de octubre). 

● Emisión en directo del informativo territorial de RTVE en nuestro campus con motivo 

de la celebración del centenario de la radio en España, durante el cual el decano 

sustituto fue entrevistado (14 de noviembre). 

● Celebración de la XX Asamblea Nacional de Decanos y Decanas de Educación en 

Cádiz, habiendo sido representada nuestra facultad por el Coordinador del Grado en 

Educación Social (21 y 22 de noviembre). 



 

  

   
● Reunión con la Vicerrectora de Extensión Universitaria, Patrimonio y Relaciones 

Institucionales, y parte de su equipo, durante su visita a nuestro campus (22 de 

noviembre). 

● Asistencia, junto con la Vicedecana de Prácticum, al acto de apertura del curso 

académico de la UNED (26 de noviembre). 

● Celebración en nuestro campus del evento “AnguLab - De idea a producto”, 

organizado por el Vicedecanato de Ordenación Académica y Emprendimiento en 

colaboración con Ceuta Open Future (26 y 27 de noviembre). 

● Charla del Responsable de Seguridad de la Información de la Universidad de 

Granada, quien visitó recientemente nuestro campus (28 de noviembre). 

● Celebración de la VI Semana de la Discapacidad y Accesibilidad Universal, 

organizada por el Vicedecanato de Estudiantes, Extensión Universitaria e Inclusión 

en colaboración con el IMSERSO y la Ciudad Autónoma (del 2 al 5 de diciembre). 

● Asistencia al acto celebrado con motivo de la festividad de la Constitución en el Salón 

del Trono del Palacio de la Asamblea junto con la Vicedecana de Prácticum (6 de 

diciembre). 

● Asistencia al acto militar con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, 

patrona del Arma de Infantería, habiendo sido representada nuestra facultad por el 

Vicedecano de Estudiantes, Extensión Universitaria e Inclusión (8 de diciembre). 

 

Seguidamente, toma la palabra Beatriz Cortina Pérez, Vicedecana de Relaciones 

Internacionales, para presentar las acciones que han favorecido la internacionalización del 

centro, tales como: 

● Se ha cerrado la convocatoria de movilidad internacional curso 2023/24 realizando 

el reconocimiento de los estudios los 31 estudiantes.  

● Se ha gestionado y tutorizado la movilidad Erasmus Prácticas de 1 estudiante 

procedente de la Universidad Hatay Mustafa Kemal University (Turquía). 

● Se han facilitado y gestionado los acuerdos académicos de la movilidad saliente de 

los docentes de nuestro centro en programa de movilidad internacional durante el 

año 2024 (8 docentes), así como 54 movilidades de personal  entrante (incluyendo 

la Staff Training Week).  



 

  

   
● En la convocatoria de movilidad internacional correspondiente al curso 24/25 se ha 

tramitado la movilidad de 52 estudiantes salientes (1 de ellos en Modalidad 2. 

Intercambio en Guadalajara, México). De este total, 15 han cancelado su movilidad 

antes de iniciarla, siendo la distribución de los restantes 37 estudiantes: 

○ Educación Social: 4 estudiantes (1 intercambio) 

○ Educación Primaria: 18 estudiantes 

○ Educación Infantil: 3 estudiantes 

○ Administración y Dirección de Empresas: 6 estudiantes 

○ Ingeniería Informática: 6 estudiantes 

● A estos datos de movilidad debemos añadir los correspondientes a la II edición del 

programa de movilidad intensivo Blended Intensive Programme (BIP) en Iasi 

(Rumanía) con la participación de 7 estudiantes y 2 docentes durante el primer 

trimestre del curso 24/25. 

● Se está gestionando la movilidad entrante (incoming) en este curso de 1 estudiante 

en el primer semestre y de 9 estudiantes en el segundo semestre. 

● Durante el mes de septiembre y octubre de este año se ha contactado, revisado y 

tramitado la renovación de 113 convenios con los que cuenta el centro, algunos de 

ellos se han tenido que cancelar por falta de respuesta del socio. Esta renovación ha 

sido este año especialmente ardua porque se ha tenido que hacer por duplicado en 

dos plataformas: la de renovación de convenios de movilidad internacional de la 

UGR, y la nueva plataforma POMO (Erasmus Without Papers). Resultando en una 

convocatoria de movilidad para estudiantes que oferta 293 plazas y un total de 99 

acuerdos. Estas plazas han dado fruto a la convocatoria 25/26 de movilidad 

internacional del estudiantado, que se publicó el pasado 11 de diciembre, para lo que 

se realizó en el día de ayer, 12 de diciembre, la primera charla informativa a todo el 

estudiantado.  

● En el ejercicio económico 2024 se han solicitado, obtenido y justificado 2 ayudas a 

la internacionalización del centro convocadas por el Vicerrectorado de 

Internacionalización. 

○ PROGRAMA 7: 1248,90 € destinados a gastos del becario de apoyo a la 

ORI. 

○ PROGRAMA 8: 780 € destinados a gastos de la II Staff Training Week 



 

  

   
● Se ha actualizado la web con información útil sobre la internacionalización de nuestro 

centro. Entre esta, hemos intentado visibilizar las asignaturas “English Friendly” de 

nuestro centro, que son asignaturas que pueden ofrecer al estudiantado incoming 

que venga a nuestro centro un apoyo (tutorización, material complementario, 

exámenes…) en lengua inglesa. Si algún profesor quiere añadir sus asignaturas al 

cupo de asignaturas English Friendly del centro debe enviarle un correo electrónico 

a la Vicedecana.  

● La Vicedecana quiere dejar constancia de su agradecimiento al Equipo Decanal, 

especialmente a Javier Blanco, por su ayuda y apoyo en estos últimos meses. A 

Elena Elvira por el apoyo que realiza desde Secretaría a la movilidad internacional 

del estudiantado. A todos los tutores erasmus, así como a los 3 becarios de apoyo a 

la ORI que durante este año se ha tenido en el Vicedecanato. 

 

La siguiente en intervenir es Elena Elvira Castillo, Vicedecana de Prácticum, quien expone 

los trabajos de gestión que ha realizado y sigue realizando desde el comienzo del curso 

académico. 

En el mes de septiembre, la primera actividad que se llevó a cabo fue la reunión con todos 

los coordinadores de centros escolares que participan, de manera muy activa, en las prácticas 

curriculares de los grados -Educación Infantil y Educación Primaria-. Fruto de ese trabajo, 

contamos con la colaboración de 22 colegios y una amplia oferta de: 

● 178 plazas de prácticas para estudiantes del Grado en Educación Primaria. 

● 73 plazas de prácticas para estudiantes del Grado en Educación Infantil. 

También, y como no podía ser de otra manera, se presentó la nueva convocatoria del 

Proyecto HERMES.  

Actualmente, son tres centros escolares los que están trabajando en él y para el próximo mes 

de febrero, coincidiendo con el inicio del segundo semestre, se ofertarán, en convocatoria 

extraordinaria, las plazas sobrantes. Este vicedecanato tiene constancia del interés, por parte 

de compañeros de la facultad y un centro externo, de realizar algún trabajo en la etapa 

educativa de secundaria. 

En paralelo, se organizaron las Jornadas de Buenas Prácticas en Educación. Nuevamente, 

este centro, supo crear el espacio de encuentro entre estudiantes y colegios además de, 



 

  

   
sentir y hacer sentir a los centros externos miembros indiscutibles de esta comunidad 

universitaria. 

Finalizando el mes, el Vicedecanato del Prácticum junto con los diferentes coordinadores del 

Prácticum recibimos a los estudiantes que, oficialmente, estaban matriculados en algunas de 

las asignaturas prácticas para poder presentar el nuevo Calendario del Prácticum y, sobre 

todo, informarles de las novedades de alta en Seguridad Social y Plataforma ICARO. 

En el mes de octubre los estudiantes de Infantil y Primaria, en Fase I, eligieron centros 

externos de prácticas. 

● Practicum I de Educación Infantil: 29 

● Practicum II de Educación Infantil: 19 

● Prácticum I de Educación Primaria: 43 

● Prácticum II de Educación Primaria: 28 

● Prácticum III de Educación Primaria: 3 

El 15 de octubre se incorporaron los primeros alumnos a su centro de prácticas y estarán en 

hasta el 20 de diciembre. 

Con una incorporación correcta de los Prácticum I en sus centros escolares, se empezaron a 

trabajar, un año más, las Prácticas Integradas del tercer curso en el Grado en Educación 

Social.  

El coordinador del título, D. Antonio González Vázquez, y la vicedecana se reunieron con las 

entidades socioeducativas que, año tras año, reciben a estudiantes en prácticas externas. Lo 

más relevante de esa reunión fue el conocer el gran interés de los tutores externos en la 

implicación de los TFG de sus estudiantes en prácticas. Sería bastante enriquecedor que un 

alumno que prepare un TFG cuente con un tutor académico y un cotutor externo. 

La primera semana de Prácticas Integradas se desarrolló del 18 de noviembre al 22 de 

noviembre y fueron 20 estudiantes los que vivieron la experiencia de estancias breves en 

centros de prácticas. La segunda semana se desarrollará en el mes de mayo. 

Sobre las Prácticas Externas del Grado en Educación Social, a fecha de hoy, son 17 

estudiantes los que reúnen requisitos para poder realizar prácticas sin descartar que, en el 

mes de enero, el número aumente con la superación de alguna asignatura de Formación 

Básica que imposibilita, en este momento, matricularse de ellas.  



 

  

   
Las prácticas externas en el Centro Penitenciario Mendizábal ya han sido gestionadas, con 

la selección, previamente, de dos estudiantes. 

Respecto al resto de instituciones socioeducativas, son 18 las que han recibido toda la 

documentación necesaria para la activación de puestos de prácticas y, de esas 18, 8 ya han 

se han comprometido, por escrito, a recibir a nuestros estudiantes. Resaltar que, con la firma 

del convenio con la Asociación FAMPA 4 Culturas, el catálogo de oferta de centros externos 

se ha enriquecido. 

Trabajos corrientes y necesarios: 

● La gestión de las habilitaciones para poder ejercer la tutela externa. 

● La elaboración y envío de credenciales académicas. 

● Ajustes, en los primeros días de prácticas. 

● Duplicados certificados de tutores externos. 

● Certificados finales de los participantes del Proyecto de Innovación Docente del 

profesor, Miguel Jiménez. 

● Recepción de evaluaciones finales de Prácticas Integradas y encuestas de valoración 

finales. 

Trabajos de colaboración: 

● Centro de Empleo y Prácticas con la UGR. Formación y conocimiento de las nuevas 

herramientas para gestionar las altas en la Plataforma ICARO. 

● Seminario formativo en colaboración con SEPE Ceuta. 

● Proyecto de Innovación Educativa de Miguel Jiménez. 

● Actividad navideña con el profesor Julio García Ruda. 

● La programación y desarrollo de charlas informativas con la Dirección Territorial de 

TGSS e INSS destinadas a todos los estudiantes que realizan y realizarán, en el 

segundo semestre, prácticas curriculares no remuneradas.  

● Se solicitó ayuda para actividades sobre emprendimiento y empleabilidad y hace unos 

días, con la publicación provisional de adjudicaciones, podemos confirmar que este 

vicedecanato le han aprobado una ayuda 1460 euros que será empleada en la 

organización de las Jornadas de Ámbitos y Perfiles Profesionales de los educadores 

sociales. 



 

  

   
Con fecha 13 de diciembre, los estudiantes del Grado de Educación Social están convocados 

para conocer el Calendario Oficial de Prácticas Externas, el desarrollo de la asignatura y, por 

segunda vez, contarán con funcionarios de la TGSS para presentarles el App IMPORTASS 

con el fin de poderles facilitar el trabajo de alta en Seguridad Social. 

 

A continuación, toma la palabra Antonio David Palma Crespo, Vicedecano de Estudiantes, 

Extensión Universitaria e Inclusión, presentando un resumen de las diferentes acciones 

realizadas desde el Vicedecanato de Estudiantes, Extensión Universitaria e Inclusión desde 

el último informe leído en Junta:  

● El 9 de julio presidió la reunión de la Comisión de Extensión Universitaria, en la que 

se aprueban los cursos de extensión universitaria para el primer semestre del curso 

2024-25: 

○ Aplicaciones informáticas para la investigación en Ciencias Sociales (24 

horas), impartido por Javier Blanco, Elena Rosillo, Juan Miguel Alcántara y 

Álvaro Rojas. 

○ Educación cósmica en Infantil y Primaria (12 horas), impartido por Pilar 

Mela. 

○ Capacitación en primeros auxilios y manejo de enfermedades comunes 

para el ámbito educativo (12 horas), impartido por Sheila Ahmed. 

○ Aprender con el Patrimonio de Ceuta (12 horas), impartido por Rosa de 

Juan. 

○ Ofimática aplicada a la redacción, corrección, compaginación y 

presentación de trabajos académicos (12 horas), impartido por Manuel 

Mata. 

● Reuniones con el Vicerrectorado de Igualdad, Inclusión y Compromiso Social, en 

calidad de agente clave en Igualdad, en Inclusión y en Acción Solidaria e 

Intergeneracional de nuestra Facultad (10 de julio). 

● Reunión con Juan José López Cabrales, Director Territorial del IMSERSO de Ceuta, 

y Cristina de Juan (Ciudad Autónoma) para planificar la VI Semana de la 

Discapacidad y la Accesibilidad Universal (5 de septiembre).  

 



 

  

   
● Reunión con Pilar Villacorta y Cristina Marqués, responsables del sector académico 

en IBM, junto a nuestra decana y los vicedecanos de Ordenación Académica e 

Investigación, para tratar sobre su programa Skills Build, que incluye formación en 

distintas áreas tecnológicas para estudiantes y profesores universitarios (10 de 

septiembre). 

● Actualización de la Guía del Estudiante. 

● Organización del taller “Una cita con las citas”, impartido por la profesora Soledad 

Barrera Muñoz de la Universidad Católica del Maule (Chile), que tiene por objetivo 

desarrollar el uso adecuado de las Normas de citación APA 7ª edición y todas sus 

particularidades (27 de septiembre). 

● Celebración del Día de la Fruta en nuestro Campus, una iniciativa de la Delegación 

del Rector para la Salud y Relaciones con el Sistema Sanitario y el Proyecto REUPS, 

reafirmando el compromiso de la UGR con la salud y el bienestar de su comunidad 

(3 de octubre). 

● Relacionado con nuestro patrimonio, contactamos con Pedro Vilimelis Pau, que hizo 

la mili en 1961 en el cuartel Teniente Ruiz, lo que ahora es nuestro Campus 

universitario. Nos envió una colección de fotografías, destacando una imagen inédita 

en la que podemos ver el patio principal. 

● Colaboración en los III Juegos Universitarios de Ceuta (14 de octubre). 

● Organización junto a la Facultad de Ciencias de la Salud, de la Jornada de Recepción 

de Estudiantes de nuevo ingreso (18 de octubre). Tras el acto se organizó un espacio 

con varios stands informativos de varias asociaciones y un aperitivo para los 

asistentes. 

● Reunión, junto al equipo decanal, con Ana María García, Vicerrectora de Posgrado 

y Formación Permanente, y su equipo (21 de octubre). 

● Apoyo y reconocimiento mediante una reseña en nuestra web, a la labor y el esfuerzo 

que llevan a cabo asociaciones como TDAH CEUTA, para visibilizar y apoyar a niños, 

adolescentes y jóvenes con trastorno por déficit de atención e hiperactividad (TDAH), 

así como a sus familias. Fue con motivo del Día Nacional del TDAH y con el objetivo 

de generar conciencia y promover un entorno educativo más inclusivo para los 

estudiantes con TDAH, tanto los actuales como los futuros (27 de octubre). 



 

  

   
● Organización del IV Concurso de cuentos breves: “Yo cuento, cuenta conmigo”. Una 

actividad que forma parte de la VI Semana de la Discapacidad y Accesibilidad 

Universal. 

● Acuerdo con el Club Baloncesto Camoens de Ceuta. El objetivo principal de este 

acuerdo de colaboración para el periodo 2024-2025 es promover el Baloncesto como 

deporte colectivo en el Campus de Ceuta. 

● Finaliza las prácticas Carmen María Borrego (abril-octubre) en el área de Educación 

Física dentro del Plan de Formación Interna PFI-Santander 2024. 

● Presentación oficial de la VI Semana de la Discapacidad (11 de noviembre). 

● Instalación de Puntos Violetas en nuestro Campus. Es una iniciativa que organiza el 

Centro Asesor de la Mujer de la Consejería de Sanidad y Servicios Sociales, y 

financia el Ministerio de Igualdad (18 de octubre, 19 y 26 de noviembre). 

● Organización de la VI Semana de la Discapacidad y la Accesibilidad universal, junto 

a la Dirección Territorial del IMSERSO y la Consejería de Fomento y Turismo de la 

Ciudad Autónoma de Ceuta (del 2 al 5 de diciembre). 

● Organización de la Milla Solidaria (5 de diciembre). 

● Sesión ordinaria del Pleno de la Delegación de Estudiantes, en la que se constituye 

la Delegación y se elige la mesa electoral que supervisará la elección del delegado 

y tesorero (9 de diciembre). 

● Entrega oficial de los productos no perecederos recogidos en el Campus al Banco 

de Alimentos (9 de diciembre). 

 

Más tarde, toma la palabra Gabriel García-Parada Arias, Vicedecano de Ordenación 

Académica y Emprendimiento, para explicar las distintas acciones desarrolladas: 

Desde Ordenación Académica se han resuelto varios concursos de selección de nuevos 

profesores, quienes han tomado posesión en los departamentos para los que fueron 

seleccionados. Entre los departamentos implicados se encuentran Psicología Evolutiva y de 

la Educación, Pedagogía, Método de Investigación y Diseño de la Educación, Didáctica y 

Organización Escolar, Didáctica de las Ciencias Sociales, Organización de Empresas II, 

Economía Internacional y de España, Derecho Financiero y Tributario, y Lenguaje y Sistemas 

Informáticos, entre otros. 



 

  

   
Los exámenes de la convocatoria "especial" de noviembre se han desarrollado con 

normalidad y, hasta la fecha, no hay incidencias destacables. En total, se realizaron 11 

exámenes: 3 de Educación Infantil, 6 de Educación Primaria, 1 de Educación Social y 1 de 

Ingeniería Informática. 

Se han resuelto los premios extraordinarios de TFG en las cinco titulaciones, constituyéndose 

comisiones en cada una debido a la calidad de los trabajos y candidatos presentados, todos 

ellos a la altura de las expectativas. 

En materia de convalidaciones y reconocimientos de créditos, se han aceptado las solicitudes 

que cumplían con la normativa. Entre estas se incluyen actividades como los III Juegos 

Olímpicos Universitarios (7 de octubre de 2024), el BIP (Blended International Program) y 

cinco Cursos de Extensión Universitaria. 

Varios recursos de alzada relacionados con la Evaluación Única Final se resolvieron 

favorablemente, ya que los motivos de reclamación fueron procedentes. En total, se 

aceptaron tres solicitudes. 

Se remitió un informe detallado sobre las incidencias producidas durante la última visita de la 

Inspección de Servicios. Este informe abarcó 11 incidencias y fue solicitado a finales de julio 

de 2024. 

Se han realizado ajustes en algunas aulas y titulaciones debido a las desviaciones entre la 

matrícula prevista y la matrícula final. Este fenómeno se ha observado especialmente en el 

caso de Ingeniería Informática al inicio del curso, así como en otras titulaciones y asignaturas. 

Desde prácticas académicas externas, en relación con las Prácticas de Formación 

Profesional Dual, se está organizando el procedimiento que marca la Universidad de Granada 

(UGR) y estableciendo las condiciones que deben regir esta relación. Este trabajo responde 

a la nueva obligación de cotización a la Seguridad Social. La coordinación se está llevando a 

cabo con María del Mar Ortiz, Directora del Centro de Empleo y Prácticas, mediante reuniones 

como la celebrada el 23 de octubre de 2024. Además, se está desarrollando un protocolo 

conjunto entre UGR Ceuta y el Ministerio de Educación (Dirección Provincial) en Ceuta. 

Se han recibido y coordinado nuevos convenios de colaboración con varias entidades, entre 

ellas el Instituto Nacional de la Seguridad Social, Biomocap y Procesa. 



 

  

   
Finalmente, con respecto a emprendimiento, el 30 de octubre de 2024 se celebró una jornada 

en colaboración con FUNDAE, perteneciente al Servicio Público de Empleo Estatal, bajo el 

título “Digitalización e Inteligencia Artificial en la Pyme”. Durante el evento, la Universidad de 

Granada y nuestra Facultad participaron activamente. Los estudiantes pudieron escuchar 

ponencias sobre Tecnologías de la Información y su aplicación en distintos campos, 

destacando el impacto disruptivo en el aprendizaje y las oportunidades de empleo que esto 

genera. Uno de los profesores de nuestra Facultad ofreció una ponencia titulada “IA en L&D: 

la competencia digital y tecnológica para el Chief Learning Officer (CLO)”, en la que presentó 

este nuevo perfil profesional, el Chief Learning Officer, vinculado al desarrollo de la 

alfabetización digital. Este evento generó numerosos impactos en prensa. 

Los días 26 y 27 de noviembre de 2024 se llevó a cabo el Angulab - Hackaton sobre 

Emprendimiento, organizado por el Hub Tecnológico Ceuta Open Future, con el tema "De Idea 

a Producto". Este encuentro, liderado por Telefónica y el Centro de Innovación Tecnológica, 

buscó establecer puentes de colaboración con la UGR en Ceuta. Durante el evento se promovió 

la posibilidad de desarrollar TFG y TFM en sus instalaciones, con el apoyo de mentores 

experimentados. También se destacó la importancia de la innovación, la sostenibilidad y el 

compromiso social en estos proyectos. El evento tuvo un gran impacto mediático. 

El 3 de diciembre de 2024 se realizará un webinar titulado “Igualdad Activa”. Este evento, 

organizado por la RED COE (Centros de Orientación, Emprendimiento, Acompañamiento e 

Innovación para el Empleo), tendrá una duración de una hora. 

Entre el 17 de octubre y el 14 de noviembre de 2024 se llevó a cabo el VIII Concurso de Ideas, 

promovido por UGR Emprendedora. Este concurso fomentó la participación de TFG e ideas 

con potencial de desarrollo posterior. El próximo 17 de diciembre se celebrará el tribunal que 

evaluará los proyectos y seleccionará al representante de Ceuta para la gran final en 

Granada. Esta es la cuarta vez que Ceuta participa en este tipo de eventos. 

 

A continuación, toma la palabra Francisco Javier Blanco Encomienda, Vicedecano de 

Investigación, Innovación y Posgrado, quien estructura su intervención distinguiendo las 

tres áreas de las que se ocupa: 

Por lo que respecta al área de investigación señala lo siguiente: 

● Los días 12 y 13 de septiembre se impartió el curso “Nuevos retos para el 

investigador: producción científica, ciencia abierta e identidad digital”. 



 

  

   
● El 27 de septiembre se celebró la Noche Europea de los Investigadores 2024, que 

en esta ocasión fue organizada por la Facultad de Ciencias de la Salud. 

● Se ha informado a todos los estudiantes de grado de la convocatoria de becas de 

iniciación a la investigación. 

● Lanzamiento de la convocatoria de proyectos de investigación competitivos por parte 

del Vicerrectorado de Investigación y Transferencia, junto con la Ciudad Autónoma 

de Ceuta. 

● Desde la facultad se ha vuelto a aprobar una convocatoria de ayudas a la 

investigación, con las que se podrán sufragar gastos de traducción/revisión de textos 

científicos y de inscripción a congresos. 

● El vicedecano recuerda que en la web de la facultad está disponible un listado de 

congresos con plazos de envío de contribuciones abiertos. Este listado está en 

continua actualización. 

● Desde la última reunión de la Junta de Facultad la Comisión de Investigación se ha 

reunido en una ocasión. 

 En cuanto a la segunda de las áreas, innovación, destaca que: 

● De los Proyectos de Innovación y Buenas Prácticas Docentes que avaló el centro se 

han aprobado seis: 

○ Proyecto inter-AGE: promoviendo el Aprendizaje Intergeneracional 

Experiencial en la educación superior, coordinado por María Eugenia 

Rodríguez López. 

○ Proyecto i-MKT. Cómo el uso de la innovación despierta la motivación, 

coordinado por Juan Miguel Alcántara Pilar. 

○ Proyecto OBJETIVA de patrimonio iberoamericano. Metodologías activas 

para prevenir dificultades de aprendizaje, coordinado por Guadalupe 

Romero Sánchez. 

○ Educación Social Inclusiva: Experiencias prácticas con personas migrantes 

en el aula, coordinado por Beatriz Pedrosa Vico. 

○ Simulación macroeconómica con Econland, coordinado por Manuel 

Hernández Peinado y Álvaro José Rojas Lamorena. 

○ Píldoras de innovación para la atención a la diversidad: prácticas externas, 

transferencia y buenas prácticas, coordinado por Antonio García Guzmán. 



 

  

   
 

● El equipo docente de formación continua solicitado desde el vicedecanato ha sido 

aprobado, así que en 2025 se impartirán varias sesiones del denominado “Equipo 

docente para la optimización del proceso de enseñanza-aprendizaje a través del uso 

de metodologías activas y herramientas de inteligencia artificial”. 

 

Por último, en relación con el área de posgrado comenta que: 

● También se informó a los estudiantes de posgrado de las becas de iniciación a la 

investigación. 

● El 26 de septiembre se celebró una nueva edición de la Jornada de Doctorado FEET 

Ceuta, con el lema “El reto de ser Doctor/a”. 

● El plazo para solicitar la admisión a alguno de los Programas de Doctorado de la 

universidad permaneció abierto hasta el 3 de octubre. 

● El 13 de noviembre el vicedecano asistió a una reunión informativa convocada por 

la Directora de Calidad y Acreditación de la Escuela Internacional de Posgrado, en 

la que se explicó el proceso de verificación de los nuevos másteres que se van a 

implantar en el curso 2026-2027, que en el caso de nuestra facultad son dos: 

○ Máster en Comercio Exterior y Relaciones Económicas Internacionales. 

○ Máster en Educación Digital y Emprendimiento. 

● Desde la última reunión de la Junta de Facultad el vicedecano ha asistido a cuatro 

reuniones de la Comisión Académica de Doctorado del Programa en Ciencias de la 

Educación. 

 

Para terminar el informe del equipo de gobierno toma la palabra Antonio José Moreno 

Guerrero, Secretario Académico, el cual informa de las siguientes acciones desarrolladas 

durante los últimos meses: 

● Actualización de la Página Web. 

● Gestión de la cuenta de Secretaría Académica. 

● Emisión de certificados diversos. 

● Comunicación de diversos actos y noticias por las redes sociales y el correo 

electrónico. 
 

Se abre un turno de intervenciones.  
 



 

  

   
3.- Elección de los miembros de la Comisión de Gobierno y de las Comisiones 

permanentes y no permanentes de la Junta. 

Toma la palabra Antonio José Moreno Guerrero, Secretario Académico, para proceder a 

la elección de las diversas comisiones que conforman nuestra Facultad. Después de 

presentarse las diversas candidaturas, la composición de la Comisión de Gobierno, así como 

de las comisiones permanentes y no permanentes de la Junta quedan compuestas de la 

siguiente manera: 

COMISIÓN DE GOBIERNO 

Decana: María José Aznar Unzurrunzaga 

Secretario Académico: Antonio José Moreno Guerrero  

Vicedecano: Francisco Javier Blanco Encomienda 

Vicedecana: Beatriz Cortina Pérez 

Vicedecana: Elena Elvira Castillo 

Vicedecano: Gabriel García-Parada Arias 

Vicedecano: Antonio David Palma Crespo 

Administrador Campus: Miguel Gómez Martín 

Profesorado: Arturo Fuentes Cabrera 

Profesorado: Jesús López Belmonte 

Profesorado: José Aguado Romero 

Profesorado:  

Alumnado: Alexandra Elena Branza 

Alumnado: Alejandro Varade Luque 

Alumnado: Abdeluahed Meki Sebtaui Bergui 

PTGAS:  

 

COMISIÓN DE ORDENACIÓN ACADÉMICA (PERMANENTE) 

Presidente: Gabriel García-Parada Arias 

Profesorado: Alejandro Ortiz Pérez 

Profesorado:  

Profesorado:  



 

  

   

Profesorado:  

Alumnado: Alejandro Varade Luque 

Alumnado: María Victoria Sánchez Serrano 

PTGAS: Elena Elvira Castillo 

 

COMISIÓN DE ECONOMÍA, INFRAESTRUCTURAS Y SERVICIOS (PERMANENTE) 

Presidenta: María José Aznar Unzurrunzaga 

Profesorado: Arturo Fuentes Cabrera 

Profesorado: Carlos Alonso Hidalgo 

Profesorado:  

Profesorado:  

Alumnado: Rayan Chairi Ben Yamna Boulaich 

Alumnado: Cristian Alex Torres Velásquez 

PTGAS: Miguel Gómez Martín 

 

COMISIÓN DE INVESTIGACIÓN (PERMANENTE) 

Presidente: Francisco Javier Blanco Encomienda 

Profesorado: Elvira Curiel Marín 

Profesorado: Juan Miguel Alcántara Pilar 

Profesorado: Fernando Trujillo Sáez 

Profesorado: Beatriz Cortina Pérez 

Alumnado: Alejandro Varade Luque 

Alumnado: Alexandra Elena Branza 

PTGAS: Nadia Abdeselam López 

 

COMISIÓN DE EXTENSIÓN UNIVERSITARIA, ESTUDIANTES E INCLUSIÓN (PERMANENTE) 

Presidente: Antonio David Palma Crespo 

Profesorado: María Eugenia Rodríguez López 

Profesorado: Alejandro Ortiz Pérez 

Profesorado: María José Latorre Medina 

Profesorado: Guadalupe Romero Sánchez 



 

  

   

Alumnado: José Luis López López 

Alumnado: Rayan Chairi Ben Yamna Boulaich 

PTGAS: Nadia Abdeselam López 

 

COMISIÓN DE PRÁCTICAS (PERMANENTE) 

Presidenta: Elena Elvira Castillo 

Coordinadora Grado Educación Infantil: Elvira Curiel Marín 

Coordinadora Grado Educación Primaria: Mercedes Cuevas López 

Coordinador Grado Educación Social: Antonio González Vázquez 

Coordinadora Prácticum I Educación Infantil: Violeta Pina Paredes 

Coordinadora Prácticum II Educación Infantil: María José Latorre Medina 

Coordinadora Prácticum I Educación Primaria: Mercedes Cuevas López 

Coordinadora Prácticum II Educación Primaria: Beatriz Cortina Pérez 

Coordinador Prácticas Externas Educación Social: Antonio José Moreno Guerrero 

Alumnado Prácticum I Educación Infantil:  

Alumnado Prácticum II Educación Infantil:  

Alumnado Prácticum I Educación Primaria:  

Alumnado Prácticum II Educación Primaria:  

Alumnado Prácticas Externas de Educación Social: Alexandra Elena Branza 

PTGAS: Nadia Abdeselam López 

 

COMISIÓN NO PERMANENTE PARA LA GARANTÍA DE LA CALIDAD - GRADO EN EDUCACIÓN INFANTIL 

Coordinadora del Grado: Elvira Curiel Castillo 

Miembro del Equipo de Gobierno: Antonio José Moreno Guerrero 

Profesorado:  

Profesorado:  

Profesorado:  

Profesorado:  

Alumnado:  

Alumnado:  

PTGAS: Diego Fernando Soto Rodríguez 



 

  

   

COMISIÓN NO PERMANENTE PARA LA GARANTÍA DE LA CALIDAD - GRADO EN EDUCACIÓN PRIMARIA 

Coordinadora del Grado: Mercedes Cuevas López 

Miembro del Equipo de Gobierno: Beatriz Cortina Pérez 

Profesorado: Carlos Alonso Hidalgo 

Profesorado: Pablo Dúo Terrón 

Profesorado: María Dolores Pistón Rodríguez 

Profesorado: María Elena Parra González 

Alumnado: Laila Lamaiz Lahbib 

Alumnado: Zoe Dotor Benítez 

PTGAS: Diego Fernando Soto Rodríguez 

 

COMISIÓN NO PERMANENTE PARA LA GARANTÍA DE LA CALIDAD - GRADO EN EDUCACIÓN SOCIAL 

Coordinador del Grado: Antonio González Vázquez 

Miembro del Equipo de Gobierno: Elena Elvira Castillo 

Profesorado:  

Profesorado:  

Profesorado:  

Profesorado:  

Alumnado: Alexandra Elena Branza 

Alumnado: Abdeluahed Meki Sebtaui Bergui 

PTGAS: Nadia Abdeselam López 

 

COMISIÓN NO PERMANENTE PARA LA GARANTÍA DE LA CALIDAD - GRADO EN ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN 
DE EMPRESAS 

Coordinador del Grado: Francisco Javier Blanco Encomienda 

Miembro del Equipo de Gobierno: Gabriel García Parada-Arias 

Profesorado: Elena Rosillo Díaz 

Profesorado: Bárbara Montero González 

Profesorado: Alejandro Ortiz Pérez 

Profesorado:  

Alumnado:  



 

  

   

Alumnado:  

PTGAS: Diego Fernando Soto Rodríguez 

 

COMISIÓN NO PERMANENTE PARA LA GARANTÍA - GRADO EN INGENIERÍA INFORMÁTICA 

Coordinador del Grado: Carlos Rodríguez Domínguez 

Miembro del Equipo de Gobierno: Antonio David Palma Crespo 

Profesorado: Alejandro Ortiz Pérez 

Profesorado:  

Profesorado:  

Profesorado:  

Alumnado: Rayan Chairi Ben Yamna Boulaich 

Alumnado: Alejandro Varade Luque 

PTGAS: Diego Fernando Soto Rodríguez 

 

COMISIÓN NO PERMANENTE PARA LAS PRÁCTICAS DE LOS GRADO EN ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE 
EMPRESAS (ADE) E INGENIERÍA INFORMÁTICA 

Presidente: Gabriel García-Parada Arias 

Coordinador ADE: Francisco Javier Blanco Encomienda 

Coordinador Ingeniería Informática: Carlos Rodríguez Domínguez 

Profesorado ADE: Alejandro Ortiz Pérez 

Profesorado Ingeniería Informática: 

Alumnado ADE:  

Alumnado ADE:  

Alumnado Ingeniería Informática: Alejandro Varade Luque 

Alumnado Ingeniería Informática: Daniel Cortés Ruíz 

PTGAS: Elena Elvira Castillo 

 

COMISIÓN NO PERMANENTE DE LOS TFG DE LOS GRADOS EN EDUCACIÓN 

Presidente: Gabriel García-Parada Arias 

Coordinadora Grado Educación Infantil: Elvira Curiel Marín 

Coordinadora Grado Educación Primaria: Mercedes Cuevas López 



 

  

   

Coordinador Grado Educación Social: Antonio González Vázquez 

Profesorado Grado Educación Infantil: María José Latorre Medina 

Profesorado Grado Educación Infantil:  

Suplente Profesorado Reclamaciones Grado Educación Infantil:  

Suplente Profesorado Reclamaciones Grado Educación Infantil:  

Profesorado Grado Educación Primaria: Carlos Alonso Hidalgo 

Profesorado Grado Educación Primaria: Guadalupe Romero Sánchez 

Suplente Profesorado Reclamaciones Grado Educación Primaria:  

Suplente Profesorado Reclamaciones Grado Educación Primaria:  

Profesorado Grado Educación Social: Elvira Curiel Marín 

Profesorado Grado Educación Social:  

Suplente Profesorado Reclamaciones Grado Educación Social:  

Suplente Profesorado Reclamaciones Grado Educación Social:  

Alumnado Grado Educación Infantil:  

Alumnado Grado Educación Infantil:  

Suplente Alumnado Reclamaciones Grado Educación Infantil:  

Suplente Alumnado Reclamaciones Grado Educación Infantil:  

Alumnado Grado Educación Primaria:  

Alumnado Grado Educación Primaria:  

Suplente Alumnado Reclamaciones Grado Educación Primaria:  

Suplente Alumnado Reclamaciones Grado Educación Primaria:  

Alumnado Grado Educación Social: Abdeluahed Meki Sebtaui Bergui 

Alumnado Grado Educación Social: Alexandra Elena Branza 

Suplente Alumnado Reclamaciones Grado Educación Social:  

Suplente Alumnado Reclamaciones Grado Educación Social:  

 

COMISIÓN NO PERMANENTE DE LOS TFG DEL GRADO EN ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS 

Presidente: Gabriel García-Parada Arias 

Coordinador: Francisco Javier Blanco Encomienda 

Profesorado: María Eugenia Rodríguez López 

Profesorado: Bárbara Montero González 



 

  

   

Suplente Profesorado Reclamaciones:  

Suplente Profesorado Reclamaciones:  

Alumnado:  

Alumnado:  

Suplente Alumnado Reclamaciones:  

Suplente Alumnado Reclamaciones:  

 

COMISIÓN NO PERMANENTE DE LOS TFG DEL GRADO EN INGENIERÍA INFORMÁTICA 

Presidente: Gabriel García-Parada Arias 

Coordinador: Carlos Rodríguez Domínguez 

Profesorado: Alejandro Ortiz Pérez 

Profesorado:  

Suplente Profesorado Reclamaciones:  

Suplente Profesorado Reclamaciones:  

Alumnado: Daniel Cortés Ruíz 

Alumnado: Cristian Alex Torres Velásquez 

Suplente Alumnado Reclamaciones: Rayan Chairi Ben Yamna Boulaich 

Suplente Alumnado Reclamaciones: Alejandro Varade Luque 

 

JUNTA ELECTORAL 

Profesorado: Beatriz Cortina Pérez 

PTGAS: Elena Elvira Castillo 

Alumnado: Abdeluahed Meki Sebtaui Bergui 

 

4.- Asuntos de trámite y urgencia. 

No hay asuntos de trámite y urgencia. 

 

5.- Ruegos y preguntas. 

Se abre un turno de intervenciones para ruegos y preguntas. Toma la palabra Arturo Fuentes 

Cabrera para agradecer al equipo decanal su trabajo, en especial, a Francisco Javier Blanco 



 

  

   
Encomienda. Por otro lado, María Victoria Sánchez Serrano pregunta cuándo podrán saber 

desde la Delegación de Estudiantes de cuánto dinero van a disponer. Toma la palabra el 

Decano sustituto para indicar que podrá aportar la información sobre el presupuesto 

disponible una vez se produzca la apertura del nuevo ejercicio económico. 

 

Teniendo presente lo establecido en la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico 

del Sector Público, dado que la sesión se grabó con la aceptación de todos los presentes, 

aquellos que así lo soliciten tendrán acceso personal y privado a dichas grabaciones.  

 

Sin más intervenciones ni asuntos que tratar, siendo el 13 de diciembre de 2024 a las 11:55 

horas, se levanta la sesión de la que, como Secretario, doy fe. 

 

Secretario Académico 

 

Antonio José Moreno Guerrero 


